

创新冰雪消费场景 激发冰雪经济活力

辽宁“九九消费季”暨国际冰雪经济合作洽谈活动正式启动

许昆林宣布启动 王新伟致辞

本报讯（辽宁日报记者 方亮 王奇 史冬柏）老民俗与新消费激情碰撞，冰雪景与烟火气有机融合，促消费与惠民生双向奔赴。12月16日，辽宁“九九消费季”暨国际冰雪经济合作洽谈活动正式启动。省委书记许昆林宣布启动。省委副书记、省长王新伟致辞。

辽沈大地冬季风光壮美，沈阳东北亚国际滑雪场银装素裹，涌动着运动激情，辽宁“九九消费季”暨国际冰雪经济合作洽谈活动启动仪式在这里举行。仪式前，许昆林、王新伟等省领导和与会嘉宾共同巡看冰雪主题市集暨冰雪产品展示区，在冰雪装备、运动服饰、文创产品等展区和展台前不时驻足体验。在与中外嘉宾交流时，许昆林说，辽宁地处北纬40°至45°黄金冰雪带，自然条件优越，冰雪和温泉资源丰富，历史文化底蕴深厚，满族风情等民族民俗文化特色鲜明，冰雪基础设施规模位居全国前列，高水平冰雪装备制造业加快发展，发展冰雪经济前景广阔。我们深入贯彻落实习近平总书记“冰天雪地也是金山银山”的重要理念，抢抓筹办第十五届全国冬运会的机遇，大力

发展冰雪旅游、冰雪运动、冰雪文化、冰雪装备全产业链。冬日的辽沈大地，冰雪消费和冰雪运动活力正旺。我们以“数九”民俗为纽带，整合全省资源举办“九九消费季”，打造综合性消费促进与产业合作平台，促进文旅体商深度融合，进一步叫响“冰雪辽宁”品牌，推动冰雪“冷资源”转化为“热经济”、成为新的增长点。希望各位嘉宾深入感受辽宁、了解辽宁，在产业技术、装备制造、运营管理、文旅消费等各领域加强合作，带动更多优质资源、项目、人才集聚辽宁，携手推动冰雪经济高质量发展。我们将对标国际一流持续优化营商环境，为项目建设、企业发展和人才成长提供全生命周期服务保障。与会嘉宾表示，辽宁冰雪文化和旅游资源独具特色，特别是“十五冬”落户辽宁，为冰雪经济发展带来巨大机遇。参加“九九消费季”，切身感受到辽宁冰雪经济的实力和活力。我们将充分利用这一平台，深入交流对接，共同打造更多优质产品和消费场景，同时积极带动更多企业和合作伙伴关注辽宁、投资辽宁，为辽宁振兴发展贡献力量。

11时30分许，许昆林宣布：辽宁“九九消费季”活动启动。

在热烈的掌声和欢呼声中，数十名滑雪运动员手持旗帜从滑雪场山顶滑下，将现场气氛引向高潮。

王新伟在致辞时说，举办本次活动是深入贯彻落实习近平总书记关于冰雪经济发展重要指示精神的具体实践，是顺应人民群众高品质消费需求的务实行动，是深化国际交流合作的重要平台，必将为消费升级注入新活力，为辽宁全面振兴增添新动能。我们将认真贯彻落实国家提振消费专项行动部署，依托丰富冰雪资源，突出消费特色，拓展消费场景，深化产业合作，优化消费环境，完善“吃住行游购娱”全链条服务体系，全力打造贯穿寒冬、辐射全域、融合文旅体商的消费盛宴，助力冰雪经济高质量发展。期待四海宾朋走进辽宁，在“暖冰暖雪”中体验冰雪激情，在民俗风情中感受北国韵味。诚邀各位企业家投资辽宁、深耕辽宁，共享机遇、共赢发展。

省商务厅发布本次活动方案，省体育局作2026年国际雪联单板滑雪障碍

追逐世界杯（东北亚站）赛事发布。全球冰雪产业联盟理事长、亚洲数据集团总裁朱东方致辞，意大利天冰集团亚洲区营销总监迈克尔·迈尔、中国欧盟商会沈阳分会主席艾嘉德、携程集团副总裁张旭、猛犸象中国区副总裁俞广昊先后发言。短道速滑世锦赛冠军梁文豪、自由式滑雪世界冠军徐囡囡及快手、银联、移动、大悦城等企业代表进行活动推介。

辽宁“九九消费季”活动从12月16日起持续至明年3月14日，按照“数九”民俗时序，每一“九”推出一个特色消费主题，覆盖文化、康养、运动、美食等领域，将举办超1500场促消费活动，叫响“数九冬韵 乐购辽宁”品牌，全省14市立足自身特色，推出各具辨识度的消费活动，商贸企业、电商平台及金融机构共同打造时尚型、策展型、主题型、社区型、乡村型五大创新消费场景，让更多消费者享受冬日促消费福利。

省及沈阳市领导姜有为、霍步刚、单义、楚天运、吕志成，德国驻沈阳总领事谢安宁，部分省（中）直单位，各市、沈抚改革创新示范区主要负责同志，企业和金融机构代表等参加相关活动。

政协委员风采

担当守护健康

——记县政协第十五届委员会常委、县中医医院治未病科主任谷雪松

本报记者 明月 秦艺铭

县政协第十五届委员会常委、县中医医院治未病科主任谷雪松自任职以来，无论是在中医岗位上救死扶伤，还是以政协委员身份履职尽责，他都尽心尽力地把二者有机结合，以“守护群众健康第一道防线”为核心，聚焦基层中医药服务普及、体系完善和资源下沉，通过“调研献策+服务落地+文化传播”的三维履职，倾心助力健康县域建设工作。

下沉一线服务民生，赋能履职实践。谷雪松积极投身“治未病进基层”行动，联合乡镇卫生院、社区服务中心，每

月组织专家团队开展免费体质辨识、健康讲座等活动，守护老年人、慢性病高危人群健康。他牵头搭建“治未病+养老”协作模式，与县域养老院共建健康管理站，提供针灸、艾灸、中药调理等定制化服务，推动康养融合发展。同时，结合县域人群健康需求，他大力研发推广益气养生茶、节气养生包等简易中医干预产品，编写通俗易懂的养生手册，让治未病理念融入百姓心中。

锚定基层健康堵点，积极建言献策。在履职过程中，谷雪松积极建言，

行动诠释使命

餐的医保支持力度，降低群众健康管理成本；提交“建设县域中医治未病大数据平台”方面的提案，整合体质档案、干预方案、随访记录等信息，实现远程咨询、精准指导，破解基层服务精准度不足的难题。

谷雪松说：“在今后的工作中，我将立足中医药事业发展，恪守救死扶伤的责任和使命，发挥政协委员的积极作用，关注群众健康疾苦，认真履职尽责，积极建言献策，为我县‘十五五’规划开局作出新贡献。”

从“小巷忙人”到“履职先锋”

——记县政协委员、富民社区党委书记、居委会主任魏冰

本报记者 程威 吴东升

社区是基层治理的“最后一公里”，也是政协委员联系群众、服务群众的最前沿。作为县政协委员，富民社区党委书记、居委会主任的魏冰怀着“把社区当成家，把居民当亲人”的初心，以双脚丈量民情，以实干破解难题。她脚踏泥土、心贴群众，既是社区治理的“操盘手”，也是民意民声的“传话筒”。紧扣基层党建、社区治理、民生服务三大主线，魏冰始终以“为民、利民、乐民、便民”为目的，在基层一线书写着“委员履职为人民”的生动答卷。

“社区事再小，也是群众的心头事。”这是魏冰常挂在嘴边的话。面对社区安

全生产摸排、环境卫生整治、矛盾纠纷调解等工作中的“硬骨头”，她从不畏难——在社区“有事好商量工作室”，她组织党员、居民代表、楼栋长共同议事，变“独角戏”为“大合唱”，推动问题在一线化解。2025年，城区街道富民社区“有事好商量工作室”累计解决民生问题59件，成功化解矛盾纠纷9件。她用一件件实事，践行着“民有所呼，我有所应”的承诺。

魏冰的办公桌上，总是堆着厚厚的民情档案；她的手机里，存着几百位居民的联系方式。暴雨来袭时，她带领工作人员冒雨巡查，疏通排水管道；居民遇到

困难时，她随叫随到，协调解决小区乱堆乱放、下水井堵塞、飞线充电等难题。全年解决老旧小区下水堵塞问题27处，清理5个小区乱堆乱放现象，劝阻飞线充电56起。在她心里，社区居民都是“自家人”。正是这份“时时放心不下”的牵挂，让“政协委员”的职责在社区里变成一种温度和力量。

在阳光上城小区院内，魏冰把原本用于休闲娱乐的长廊、凉亭，改造成“有事好商量”小区协商议事平台。她以唠家常的方式倾听民声、了解民情，有效拓展了民意汇集与沟通的渠道，推动了代表委员下沉工作的开展。

从社区“小巷忙人”到政协“履职先锋”，魏冰始终坚守为民初心，在社区治理的舞台上发光发热，在参政议政的道路上笃定前行，以实际行动诠释着新时代政协委员的责任与担当。

魏冰说：“社区工作无小事，政协履职有温度。社区是连接群众与政府的‘同心桥’，也是构筑政协履职与社区工作的‘桥头堡’。我始终把一名政协委员的担当刻在心底，继续积极建言献策、广泛凝聚共识、主动担当作为，用脚步丈量民情，用协商破解难题，让每一份建言都饱含烟火气，让每一项工作都暖到居民的心坎上。”

阜新肉牛全产业链项目暨辽宁展牧食品加工基地竣工投产

（上接一版）

据了解，辽宁展牧食品加工基地建设项目由辽宁展牧食品加工有限公司投资建设，基地位于阜新镇衙门村。公司引进世界一流屠宰设备，采取先进的屠宰工艺，在确保经济、安全、节能和绿色环保的同时，力争打造引领行业的屠宰

场，为社会提供优质、绿色、健康、新鲜的牛肉产品。

据禾兴牧业有限公司总经理王辉介绍，“禾兴牧业”成立于2020年，占地面积500亩，以肉牛养殖为主，目前存栏1.2万余头。今年，又建了一个屠宰食品加工厂，既降低了运输成本，又保证了肉

牛品质。

辽宁展牧食品加工基地建设项目以“公司+合作社+农户”模式联动养殖户，通过“放母收犊”机制扩大规模化繁育，带动肉牛养殖业提质增量，促进农民增收致富。

县农业农村局局长袁红军说：“展牧

食品加工基地的建成投产，能够有效提升我县农畜产品的附加值，把更多的产值和效益留在本地，通过稳定的原料需求，有力带动周边种养业的规模化、标准化发展，形成了“以产加产，以产促收”的良性循环；能创造更多的就业岗位，让百姓在家门口就能实现稳定就业、增收致富。”